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Sporządzono:

Protokół z sesji

XVII sesja Rady Gminy Osina
data posiedzenia: 03-03-2026

miejsce posiedzenia: Świetlica wiejska w Osinie

Porządek obrad

Otwarcie obrad1.
Stwierdzenie prawomocności obradA.
Przedstawienie porządku obradB.
Przyjęcie protokołów z poprzednich sesjiC.

Uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej oraz zmian w budżecie Gminy Osina na 20262.
rok
Uchwała w sprawie przyjęcia rocznego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz3.
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Osina na rok 2026
Uchwała sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok4.
Uchwała sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników5.
ochotniczych straży pożarnych i kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych straży
pożarnych z terenu Gminy Osina
Uchwała w sprawie rozpatrzenia wniosku dot. wprowadzenia pod obrady Rady stanowiska w6.
sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej
Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli początkujących, mianowanych i7.
dyplomowanych w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za 2025 r.
Informacja Wójta z działania w okresie między sesjami.8.
Wolne wnioski .9.
Zakończenie obrad.10.

Wykaz głosowań

Zmiana porządku obrad - dodanie punktu dot. uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku dot.1.
wprowadzenia pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty
lokalnej (2026-03-03 09:24:10)

przyjęto przedmiot głosowania (większość bezwzględna
ustawowego składu rady)

obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
ZA - 14 - Jarosław Barszczak; Jolanta Buksińska; Zdzisław Doszczeczko; Lucyna Husiatyńska;
Sandra Kołcz - Poniewierska; Andrzej Łuczak; Teresa Nowacka; Aleksander Pakulski; Marek
Pakulski; Kamila Wójcik; Katarzyna Wąsik; Aleksander Wąsik; Zdzisław Zengota; Beata Żak;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej oraz zmian w budżecie Gminy Osina na 20262.
rok (2026-03-03 09:27:02)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
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ZA - 14 - Jarosław Barszczak; Jolanta Buksińska; Zdzisław Doszczeczko; Lucyna Husiatyńska;
Sandra Kołcz - Poniewierska; Andrzej Łuczak; Teresa Nowacka; Aleksander Pakulski; Marek
Pakulski; Kamila Wójcik; Katarzyna Wąsik; Aleksander Wąsik; Zdzisław Zengota; Beata Żak;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Uchwała w sprawie przyjęcia rocznego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz3.
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Osina na rok 2026 (2026-03-03 09:28:14)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
ZA - 14 - Jarosław Barszczak; Jolanta Buksińska; Zdzisław Doszczeczko; Lucyna Husiatyńska;
Sandra Kołcz - Poniewierska; Andrzej Łuczak; Teresa Nowacka; Aleksander Pakulski; Marek
Pakulski; Kamila Wójcik; Katarzyna Wąsik; Aleksander Wąsik; Zdzisław Zengota; Beata Żak;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Uchwała sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok (2026-03-03 09:29:12)4.

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
ZA - 14 - Jarosław Barszczak; Jolanta Buksińska; Zdzisław Doszczeczko; Lucyna Husiatyńska;
Sandra Kołcz - Poniewierska; Andrzej Łuczak; Teresa Nowacka; Aleksander Pakulski; Marek
Pakulski; Kamila Wójcik; Katarzyna Wąsik; Aleksander Wąsik; Zdzisław Zengota; Beata Żak;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Uchwała sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników5.
ochotniczych straży pożarnych i kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych straży
pożarnych z terenu Gminy Osina (2026-03-03 09:30:39)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
ZA - 14 - Jarosław Barszczak; Jolanta Buksińska; Zdzisław Doszczeczko; Lucyna Husiatyńska;
Sandra Kołcz - Poniewierska; Andrzej Łuczak; Teresa Nowacka; Aleksander Pakulski; Marek
Pakulski; Kamila Wójcik; Katarzyna Wąsik; Aleksander Wąsik; Zdzisław Zengota; Beata Żak;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Uchwała w sprawie rozpatrzenia wniosku dot. wprowadzenia pod obrady Rady stanowiska w6.
sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej (2026-03-03 09:32:25)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
ZA - 14 - Jarosław Barszczak; Jolanta Buksińska; Zdzisław Doszczeczko; Lucyna Husiatyńska;
Sandra Kołcz - Poniewierska; Andrzej Łuczak; Teresa Nowacka; Aleksander Pakulski; Marek
Pakulski; Kamila Wójcik; Katarzyna Wąsik; Aleksander Wąsik; Zdzisław Zengota; Beata Żak;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

Przebieg sesji

Obrady XVII sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godzinie 09.20 (z przyczyn technicznych) miejscem
obrad jest sala świetlicy wiejskiej w Osinie. Sesję prowadził  Przewodniczący Rady Gminy Andrzej
Łuczak, powitał radnych, Wójta Gminy Osina Krzysztofa Szwedo, dyr. Szkoły Podstawowej w Osinie
Tatianę Olbert ,Skarbnik Gminy, Sekretarza Gminy, pracownika funduszy zewnętrznych, promocji,
turystyki i sportu
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Joannę Domagalską , która zastępuje podczas nieobecności pracownika biura rady panią Wiolettę
Pośpieszyńską.

Lista obecności radnych stanowi zał. 1 do protokołu

Na podstawie listy obecności  na stan 15 radnych obecnych jest  14  przy nieobecności  radnego
Łukasza Łokaja , więc obrady są prawomocne.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi zał. 2 do protokołu

Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad,  zał. 3 do protokołu.

 

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad

1a. Stwierdzenie prawomocności obrad

1b. Przedstawienie porządku obrad

  1c. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

2. Uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej oraz zmian w budżecie Gminy Osina na 2026 rok.

3.  Uchwała  w  sprawie  przyjęcia  rocznego  programu  opieki  nad  zwierzętami  bezdomnymi  oraz
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Osina na rok 2026 .

4.  Uchwała sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok.

5.   Uchwała  sprawie  ustalenia  wysokości  ekwiwalentu  pieniężnego  dla  strażaków  ratowników
ochotniczych straży pożarnych i kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych
z terenu Gminy Osina.

6.  Sprawozdanie  z  wysokości  średnich  wynagrodzeń  nauczycieli  początkujących,  mianowanych  i
dyplomowanych w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za 2025 r.

7. Informacja Wójta z działania w okresie między sesjami.

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad.

 

                                                                                                       

Przewodniczący Rady Gminy czy są wnioski, uwagi do porządku obrad. Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący przeszedł do uzupełnienia porządku sesji o punkt, który był omawiany na posiedzeniu
komisji w dniu 24.02.2026 r., a mianowicie:

Uchwała w sprawie rozpatrzenia wniosku dotyczącego wprowadzenia pod obrady Rady stanowiska w
sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej.
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Następnie zapytał, czy są uwagi do porządku obrad. Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku dzisiejszej sesji punktu
dotyczącego projektu uchwały:

Uchwała w sprawie rozpatrzenia wniosku dotyczącego wprowadzenia pod obrady Rady stanowiska w
sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej.

W wyniku głosowania:

·         za – 14 radnych,

·         przeciw – 0,

·         wstrzymało się – 0,przy 14 obecnych radnych.

Wniosek został przyjęty, a porządek obrad został uzupełniony o wskazany punkt.

Po przyjęciu wniosku Przewodniczący odczytał porządek obrad sesji z uwzględnieniem
wprowadzonego punktu.

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad

1a. Stwierdzenie prawomocności obrad

1b. Przedstawienie porządku obrad

  1c. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

2. Uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej oraz zmian w budżecie Gminy Osina na 2026 rok.

3.  Uchwała  w  sprawie  przyjęcia  rocznego  programu  opieki  nad  zwierzętami  bezdomnymi  oraz
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Osina na rok 2026 .

4.  Uchwała sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok.

5.   Uchwała  sprawie  ustalenia  wysokości  ekwiwalentu  pieniężnego  dla  strażaków  ratowników
ochotniczych straży pożarnych i kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych
z terenu Gminy Osina.

6.  Uchwała  w sprawie  rozpatrzenia  wniosku dot.  wprowadzenia  pod obrady Rady stanowiska w
sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej.

7.  Sprawozdanie  z  wysokości  średnich  wynagrodzeń  nauczycieli  początkujących,  mianowanych  i
dyplomowanych w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za 2025 r.

8. Informacja Wójta z działania w okresie między sesjami.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad.

Przyjęty porządek po uzupełnieniu stanowi załącznik nr 4 do protokołu
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Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do uzupełnionego porządku obrad. Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący przeszedł do podpunktu

 c) Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji. Poinformował, że do przyjęcia są protokoły z XIV,
XV oraz XVI sesji nadzwyczajnej. Protokoły były wyłożone do wglądu w Biurze Rady.

Do dnia sesji nie zgłoszono uwag do ich treści, wobec czego Przewodniczący stwierdził, że protokoły
zostały przyjęte.

Ad.2.Uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej oraz zmian w budżecie Gminy Osina na 2026
rok.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu
komisji Rady Gminy.

 Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej oraz zmian w
budżecie Gminy Osina na 2026 rok. Następnie zapytał Panią Skarbnik, czy do projektu uchwały
wprowadzono jeszcze jakieś zmiany. Pani Skarbnik poinformowała, że nie wprowadzono dodatkowych
zmian.

Przewodniczący zapytał następnie radnych, czy zgłaszają uwagi do przedstawionego projektu
uchwały. Uwag nie zgłoszono.

W związku z powyższym Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany
uchwały budżetowej oraz zmian w budżecie Gminy Osina na 2026 rok.

W wyniku głosowania:

·         za – 14 radnych,

·         przeciw – 0,

·         wstrzymało się – 0,

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

 Wynik głosowania w wykazie głosowań.

Uchwała Nr XVII/96/2026 stanowi zał. 5 do protokołu.

 

Ad.3. Uchwała w sprawie przyjęcia rocznego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Osina na rok 2026

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że projekt uchwały został omówiony na wspólnym
posiedzeniu komisji stałych. Chodziło o

Uchwałę w sprawie przyjęcia rocznego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Osina na rok 2026.

Uwagi zgłoszone na komisji zostały poprawione w załączniku do uchwały. Przewodniczący zapytał, czy
są pytania lub uwagi do uchwały. Uwag nie zgłoszono.



6

Następnie Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.

W wyniku głosowania:

·         za – 14 radnych,

·         przeciw – 0,

·         wstrzymało się – 0.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Wynik głosowania w wykazie głosowań.

Uchwała Nr XVII/97/2026 stanowi zał. 6 do protokołu.

Ad.4. Uchwała sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że projekt uchwały został omówiony na wspólnym
posiedzeniu komisji stałych. Następnie zapytał, czy są pytania lub uwagi do projektu uchwały. Uwag
nie zgłoszono.

Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie:

Uchwała w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok.

W wyniku głosowania:

·         za – 14 radnych,

·         przeciw – 0,

·         wstrzymało się – 0.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Wynik głosowania w wykazie głosowań.

Uchwała Nr XVII/98/2026 stanowi zał.7 do protokołu.

Ad.5.  Uchwała  sprawie  ustalenia  wysokości  ekwiwalentu  pieniężnego  dla  strażaków  ratowników
ochotniczych straży pożarnych i kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych
z terenu Gminy Osina.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że projekt uchwały został omówiony na wspólnym
posiedzeniu komisji stałych. W projekcie uchwały wprowadzono korekty zgodnie z wnioskiem i
wynikami głosowania komisji. W § 1 ust. 1 projektu uchwały kwoty zostały zwiększone:

·         z 35,00 zł na 37,00 zł za każdą rozpoczętą godzinę udziału w działaniu ratowniczym lub akcji
ratowniczej,

Przewodniczący zapytał, czy są pytania lub uwagi do projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie:
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 Uchwała w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników
ochotniczych straży pożarnych i kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych
z terenu Gminy Osina.

W wyniku głosowania:

·         za – 14 radnych,

·         przeciw – 0,

·         wstrzymało się – 0.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Wynik głosowania w wykazie głosowań.

Uchwała Nr XVII/99/2026 stanowi zał. 8 do protokołu.

Ad.6. Uchwała w sprawie rozpatrzenia wniosku dot. wprowadzenia pod obrady Rady stanowiska w
sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że wniosek dotyczący wprowadzenia pod obrady Rady
stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej wpłynął do przewodniczącego Rady
Gminy, a następnie został przekazany do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Komisja spotkała się,
wypracowała stanowisko, które zostało omówione i przedstawione na wspólnej komisji Rady Gminy w
dniu 24 lutego 2026 r.

Rada po rozpatrzeniu wniosku podjęła uchwałę o niewprowadzeniu pod obrady  Rady
stanowiska w sprawie  znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej.Uzasadnienie rozpatrzenia
wniosku stanowi załącznik do uchwały i jest zgodne z ustaleniami podjętymi na komisji.

Przewodniczący zapytał, czy są pytania lub uwagi do uchwały. Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.

W wyniku głosowania:

·         za – 14 radnych,

·         przeciw – 0,

·         wstrzymało się – 0.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Wynik głosowania w wykazie głosowań.

Uchwała Nr XVII/100/2026 stanowi zał. 9 do protokołu.

Ad.7. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli początkujących, mianowanych i
dyplomowanych w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za 2025 r.

Przewodniczący oddał głos dyr. Tatianie Olbert ,żeby przedstawiła sprawozdanie z wysokości średnich
wynagrodzeń nauczycieli początkujących, mianowanych i dyplomowanych.
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 Średnia liczba etatów nauczycieli początkujących wynosiła 4,94, nauczycieli mianowanych 5,21, a
nauczycieli dyplomowanych 16,37. Iloczyn średniej liczby etatów i średnich wynagrodzeń nauczycieli,
o których mowa w art. 30 ust. 3 ustawy o finansowaniu zadań oświatowych, wyniósł dla nauczycieli
początkujących 395 534,54 zł, dla nauczycieli mianowanych 489 290,27 zł, a dla nauczycieli
dyplomowanych 1 964 413,75 zł.

Rzeczywiste wydatki poniesione w 2025 roku na wynagrodzenia wyniosły: 403 495,91 zł dla
nauczycieli początkujących, 611 893,76 zł dla nauczycieli mianowanych oraz 2 236 154,32 zł dla
nauczycieli dyplomowanych. Różnice między wydatkami a iloczynem średniej liczby etatów i
średniego wynagrodzenia wyniosły odpowiednio: 7 961,37 zł dla nauczycieli początkujących, 122
603,49 zł dla nauczycieli mianowanych oraz 271 740,57 zł dla nauczycieli dyplomowanych.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował za informację, następnie zwrócił się do radnych czy są
pytania.

Podczas sesji radny Z.Doszczeczko -zapytał o losy żeliwnej tablicy, która kiedyś znajdowała się przed
szkołą.

Dyrektor T.Olbert wyjaśniła, że tablica została zdjęta w związku ze zmianą nazwy szkoły, jeszcze w
czasie funkcjonowania gimnazjów.

Wójt- zadał pytanie dotyczące średniej w stopniach awansu nauczycieli i jej odzwierciedlenia na etaty
w naszej szkole. Wyjaśnił, że sprawozdanie ma na celu pokazanie, że średnie wynagrodzenie w
jednostce jest wyższe niż średnia krajowa.

 

 Dyrektor T. Olbert – potwierdziła.

Przewodniczący- dopytał, czy kolumna „Średnie wynagrodzenia nauczycieli, o których mowa w art. 30
ust. 3 ustawy” odzwierciedla rzeczywiste wynagrodzenia w naszej szkole.

Dyrektor T.Olbert- potwierdziła, że jest to wartość ustawowa.

Na koniec przewodniczący zapytał, czy są dodatkowe pytania do sprawozdania. Nie zgłoszono
żadnych.

Sprawozdanie zostało przyjęte przez radę bez uwag.

Sprawozdanie  z  wysokości  średnich  wynagrodzeń  nauczycieli  początkujących,  mianowanych  i
dyplomowanych w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za 2025 r.
stanowi zał. 10 do protokołu.

Ad.8. Informacja Wójta z działania w okresie między Sesjami.

Przewodniczący –oddał głos Wójtowi

-Wójt - poinformował, że prowadzone były rozmowy z pracownikami Krajowego Ośrodka Wsparcia
Rolnictwa, w tym z dyrektorem, w sprawie wniosku o dofinansowanie remontu dwóch dróg w
miejscowości Osina oraz nieodpłatnego przejęcia działek w miejscowościach Kościuszki i Węgorzyce.
Do tej pory gmina nie otrzymała oficjalnej odpowiedzi – oczekiwana jest decyzja z Warszawy.

- Złożono również wniosek do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na budowę 14 przydomowych
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oczyszczalni ścieków dla mieszkańców miejscowości Przypólsko i Krzywice. Łączna wartość wniosku
wynosi 960 330,74 zł, w tym wnioskowane dofinansowanie 716 818,19 zł.

- Gmina złożyła także dwa wnioski do ,,Grantów  Sołeckich  2026’’- dla sołectwa Węgorza na budowę
nowoczesnego i bezpiecznego placu zabaw (21 033 zł) oraz dla sołectwa Kikorze na montaż lamp
solarnych (22 200 zł).

- W ramach Grantów Wójta wpłynęło 5 wniosków z miejscowości Osina, Bodzęcin, Kikorze, Węgorza i
Kościuszki. Łączna wartość wniosków wynosi 82 tys. zł. Wójt poprosił radnych o wytypowanie dwóch
przedstawicieli do komisji oceniającej wnioski.

- Rozstrzygnięto konkurs na stanowisko ds. geodezji po panu B. Grodziu – stanowisko objęła pani M.
Kusa, mieszkanka gminy.

- Wójt poinformował również o dwóch posiedzeniach Społecznej Rady Szpitala w Nowogardzie,
podczas których rezygnację złożył dyrektor K. Lembas.

- Odbyło się także pierwsze posiedzenie nowej kadencji Powiatowej Rady Rynku Pracy.

- W ubiegły piątek odbyła się sesja Celowy Związek Gmin R‑XXI, podczas której odwołano
dotychczasowego skarbnika K. Lembasa i powołano nowego. Podjęto także uchwałę o przedłużeniu
dzierżawy działki w Łobezie, aby umożliwić podpisanie umowy z firmą, która wraz ze związkiem
wybuduje zakład przetwarzania odpadów biodegradowalnych.

- W lutym odbyło się spotkanie z sołtysami, podczas którego ustalono termin dożynek gminnych na 29
sierpnia 2026 r. w miejscowości Węgorzyce.

- Odbyły się również zebrania sprawozdawczo-wyborcze we wszystkich trzech jednostkach Ochotnicza
Straż Pożarna na terenie gminy. Podsumowano pięcioletnią kadencję i dokonano wyborów władz na
kolejną. Nie nastąpiły zmiany na stanowiskach prezesów i naczelników, jedynie niewielkie zmiany w
składach zarządów i komisji rewizyjnych.

- Jednym z postulatów OSP Osina jest organizacja ogólnogminnej imprezy z okazji 80-lecia jednostki.
Wstępny termin wydarzenia zaplanowano na koniec maja.

- Odbyło się także spotkanie komitetu organizacyjnego w sprawie obchodów Dnia Olimpijczyka,
którego gospodarzem będzie Szkoła Podstawowa w Osinie. Wydarzenie zaplanowano na 3 czerwca
2026 r. i będzie ono okazją do spotkania z olimpijczykami. W przygotowanie wydarzenia aktywnie
zaangażował się Prezes zachodniopomorskiej Rady Olimpijczyków Stanisław Kopeć.

- Wójt poinformował również o rocznej odprawie policji. Ze statystyk wynika, że na terenie gminy
liczba interwencji jest niewielka. W najbliższym czasie planowane są rozmowy z nowym komendantem
powiatowym dotyczące budowy nowej komendy policji w gminie.

 -Wójt odczytał pismo z 25 lutego podpisane przez M. Włodarczyka, informujące, że w każdy wtorek w
godzinach 10:00–12:00 dzielnicowi będą pełnić dyżur i przyjmować mieszkańców w budynku Urzędu
Gminy w Osinie. Wójt zaznaczył, że pismo podpisał komendant, który nie pełni już tej funkcji, dlatego
odniesie się do sprawy po objęciu stanowiska przez nowego komendanta. Wójt poinformował również,
że były komendant złożył wniosek o dofinansowanie w 50% zakupu nowego samochodu dla policji.
Podkreślił, że gmina rozpatrzy wniosek, jeśli policja zrealizuje swoje wcześniejsze deklaracje.
Ostateczna decyzja w tej sprawie będzie należała do rady, a temat zostanie omówiony na najbliższych
komisjach.
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-  Radny Z. Doszczeczko - zapytał, który raz gmina dofinansowuje zakup samochodu dla policji.

Wójt -odpowiedział, że miało to miejsce dotychczas dwa razy, ostatnio w 2017 roku.

 Radny J.Barszczak- zapytał o realizację programu przydomowych oczyszczalni ścieków.

 Wójt wyjaśnił-, że na tym etapie trudno określić termin realizacji – zależy to od podpisania umowy z
marszałkiem oraz liczby złożonych wniosków w ramach programu PROW.

- Wójt podziękował także za organizację uroczystości z okazji Dnia Babci i Dziadka, która odbyła się w
miejscowości Redostowo.

- Radna K.Wąsik- zapytała o możliwość wystąpienia do zarządcy dróg powiatowych z wnioskiem o
przesunięcie znaku „teren zabudowany” w miejscowości Kościuszki od strony Węgorzy, ze względu na
bezpieczeństwo mieszkańców i powstającą tam nową zabudowę.

 Wójt poprosił o złożenie wniosku w tej sprawie na piśmie.

Radny J.Barszczak- zapytał również o możliwość zaproszenia przedstawicieli starostwa na sesję w
sprawie dróg i poboczy.

 Wójt -odpowiedział, że gmina podtrzymuje ten zamiar i będzie rozmawiał ze starostwem w sprawie
ustalenia terminu.

Przewodniczący dodał, że jedna z kolejnych sesji zostanie poświęcona bezpieczeństwu w gminie Osina
i planowane jest zaproszenie starosty oraz dyrektora właściwej jednostki.

Następnie przewodniczący poruszył sprawę wyboru dwóch radnych do komisji oceniającej wnioski w
ramach Grantów Wójta.

Zgłoszono kandydatury radnych S.Kołcz-Poniewierskiej i L.Husiatyńskiej. W głosowaniu większość
radnych poparła te kandydatury.

Przewodniczący przypomniał również radnym o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych do
końca kwietnia oraz poinformował o wspólnym posiedzeniu komisji zaplanowanym na 10 marca 2026
r. o godz. 16:00 w sprawie planu ogólnego gminy.

 Radny Z.Doszczeczko- zapytał o możliwość ubiegania się przez gminę o dotację na przewozy
autobusowe.

Wójt wyjaśnił, że dofinansowanie ze strony wojewody nie pokrywa wszystkich kosztów, dlatego
konieczne jest dokładne przeanalizowanie opłacalności przedsięwzięcia oraz zapotrzebowania
mieszkańców.

Przewodniczący dodał, że temat wymaga dalszej analizy i rozeznania, ponieważ istnieje obawa, że
autobus mógłby kursować bez odpowiedniej liczby pasażerów.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Wójtowi za przedstawione informacje, czy są pytania – brak.

Ad.10. Zakończenie obrad.

Na tym protokół zakończono.
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sporządził
Joanna Domagalska

przewodniczący
Andrzej Łuczak


